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Συνάντηση γνωριμίας με την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών 

και Προϋπολογισμού  

 

Δήλωση του Αθανάσιου Ορφανίδη, Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου,  στη 

συνάντηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

 

Λευκωσία, 21 Μαΐου 2007 

 

Ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας κ. Αθανάσιος Ορφανίδης είχε σήμερα συνάντηση 

γνωριμίας με την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού.  Στη 

συνέχεια, ο κ. Ορφανίδης έγινε δεκτός από τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. 

Δημήτρη Χριστόφια.   

 

Ακολούθως, ο κ. Ορφανίδης έκανε την ακόλουθη δήλωση σε δημοσιογράφους: "Ήταν με 

μεγάλη ευχαρίστηση που ήρθα και μίλησα με την Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής σήμερα.  

Αξιοποίησα αυτή την ευκαιρία για να αναφέρω μερικές προκλήσεις οικονομικής πολιτικής που 

έχουν επισημανθεί και από τις εκθέσεις σύγκλισης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Κύπρο.  Επίσης, ήταν μια ευκαιρία να ευχαριστήσω αλλά 

και να επαινέσω τη σημαντική συμβολή της Βουλής των Αντιπροσώπων για το πώς φτάσαμε 

σε αυτό το σημείο της πορείας για ένταξή μας στη ζώνη του ευρώ.  

 

Όπως γνωρίζετε, εκτός από την οικονομική σύγκλιση που ήτανε φυσικά δουλειά της 

οικονομικής πολιτικής του Υπουργείου Οικονομικών και της νομισματικής πολιτικής της 

Κεντρικής Τράπεζας, χρειαζόμασταν επίσης και τη νομική σύγκλιση για να μπούμε στο ευρώ, 

η οποία επιτεύχθηκε έγκαιρα το Μάρτιο, όταν πέρασε από τη Βουλή το νομοσχέδιο για την 

Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου.  Χωρίς αυτή τη βοήθεια από τη Βουλή δεν θα ήμασταν τώρα 

εδώ για να λέμε ότι είμαστε έτοιμοι να μπούμε στο ευρώ από την 1 Ιανουαρίου του 2008.   

 

Ανέφερα δύο προκλήσεις οι οποίες φάνηκαν και στις δύο εκθέσεις.  Η πρώτη είναι μια 

υπενθύμιση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας ότι: "είναι απαραίτητο η Κύπρος να 

προχωρήσει σε διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις των αγορών προϊόντων και εργασίας".  

Μπήκαμε στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ετοιμάζομαστε να μπούμε τώρα στο ευρώ, πρέπει να 

εναρμονιστούμε με την υπόλοιπη Ευρώπη, με τη ζώνη του Ευρώ, αν θέλουμε να 

διασφαλίσουμε τη διεθνή ανταγωνιστικότητα της Κύπρου μέσα στα πλαίσια του ευρωπαϊκού 
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κεκτημένου.  Αυτή ήτανε μια υπενθύμιση που είδαμε στις εκθέσεις και ήθελα να υπενθυμίσω 

και την Επιτροπή στη Βουλή ότι είναι κάτι που πρέπει να μας απασχολεί.   

 

Η άλλη πρόκληση στην οποία είχα αναφερθεί είναι αυτή των δημοσίων οικονομικών, στα 

οποία φυσικά τα πηγαίνουμε πολύ καλά.  Όπως ανέφερα στην Επιτροπή, τα δημόσια 

οικονομικά της Κύπρου ήτανε νοικοκυρεμένα τα τελευταία χρόνια και εξακολουθούν να είναι 

και αυτή τη στιγμή.  Αλλά έχουμε αυτή την πρόκληση, στο ότι και οι δύο εκθέσεις σύγκλισης, 

αν και ήταν θετικές, μας προειδοποιούν ότι πρέπει η προσπάθεια για να μείνουν 

νοικοκυρεμένα το δημόσια οικονομικά, να συνεχιστεί.  Δεν μπορούμε να σταματήσουμε αυτή 

τη στιγμή, δεν μπορούμε να αρχίσουμε να ξοδεύουμε πιο πολλά απ΄ ότι ξοδεύαμε, απλώς και 

μόνο επειδή μπήκαμε στο ευρώ, που ελπίζουμε ότι η σχετική απόφαση θα ληφθεί μέσα στις 

επόμενες εβδομάδες.  Αυτή ήταν η άλλη πρόκληση που ανέφερα γιατί η Βουλή έχει ένα 

σημαντικό ρόλο να παίξει ώστε τα δημόσια οικονομικά μας να εξακολουθήσουν να είναι 

νοικοκυρεμένα". 

 

Ερωτηθείς από δημοσιογράφο ποιο ήταν το αντικείμενο της συνάντησής του με τον Πρόεδρο 

της Βουλής, ο κ. Ορφανίδης είπε: "Ήταν μια συνάντηση γνωριμίας, στην οποία ήθελα να 

επιβεβαιώσω ότι η Βουλή δίνει την υποστήριξή της για την ένταξή μας στο ευρώ, άσχετα με 

τις πολιτικές παρατάξεις, και, όντως, με επιβεβαίωσε όπως έλπιζα.  Όλοι μας, άσχετα με 

παρατάξεις πρέπει να βοηθήσουμε στην πορεία που έχουμε μπροστά μας αυτή τη στιγμή". 

 


